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Paksi Hírnök

Tehetséggondozó munkájáért vehetett 
át elismerést Baros Melinda a Tehetsé-
ges Paksi Fiatalokért Alapítványtól. Ez 
alkalommal őt kérdeztük: jó napot, mi 
újság? 
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2021-ben írta alá a testvérvárosi 
szerződést Zenta és Paks. Soroza-
tunkban városunk vajdasági part-
nertelepülését mutatjuk be.
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Mire Márton megérkezik, minden must már 
borrá érik, tartja a régi mondás. A november 
11-i dátumhoz kötődő boráldás hagyományát 
elevenítette fel egykor a Paks, Sárgödör téri 
Présháztulajdonosok Egyesülete. Az idei ese-
ményt no vember 8-án tartják.
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Fenyves utca: fórumon tájékoztatták a lakosságot 

Felújítják az Erkel Ferenc utca felső szakaszát
Megtörtént az Erkel Ferenc utcai útfelújítás-
hoz a munkaterület átadása október 28-án. 
Molnár József, az egyes számú választóke-
rület önkormányzati képviselője (PDF) az 
eseményen elmondta, hogy az utca felső ré-
sze újul meg, a Munkácsy Mihály utcától az 
Arany János utca irányába. Az érintett út-
szakasz burkolata elöregedett, közlekedés-
biztonsági szempontból veszélyessé vált, 
ezért elengedhetetlen a beruházás. A mun-
kálatok során 119 méteren újul meg az utca, 
hat esővízelvezető rácsot kicserélnek, illetve 
kettő újat is elhelyeznek a szakemberek. Át-
építenek egy szennyvízaknát, és felújítják az 
egész útfelületet, a szegélykövekkel együtt. 
Az önkormányzat által �nanszírozott, brut-
tó 39,5 millió forint értékű beruházás kivite-
lezője a ZO-BAU K�. A beruházás tervezett 
befejezési határideje a munkaterület-átadást 
követő hatvanadik nap.

-se-

Lakossági fórumot tartott 
Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös számú választókerület ön-
kormányzati képviselője (PDF) 
október 29-én. A téma a Feny-
ves utca és a kapcsolódó parko-
lók rekonstrukciója volt.

A Fenyves utca és a hozzá kap-
csolódó parkolók felújítása ré-
sze azoknak a rekonstruk-
ciós projekteknek, amelyek-
re euró pai uniós pályázaton 
nyert támogatást Paks Város 
Önkormányzata. (A Fenyves 
utcai projekt címe és azono-
sító száma: Széchenyi Terv 
Plusz TOP_PLUSZ-1.3.2-23-
PA1-2025-00011) A támogatá-
si folyamat részeként lakossá-
gi fórumot tartott a projekt-
ről Kudorné Szanyi Katalin, 
az ötös számú választókerü-
let önkormányzati képviselője 
(PDF) a Csengey Dénes Kultu-
rális Központban. A fórumon 
részt vett Heringes Anita pol-
gármester  (PDF), aki kiemelte 
a lakókkal való kapcsolattar-

tás, észrevételeik meghallgatá-
sának fontosságát. 
A lakossági fórumon a mint-
egy 158 millió forint támogatá-
si összegű beruházás első üte-
méről esett szó. Az eseményen 
a közös önkormányzati hiva-
tal műszaki osztályvezetője, 
Rozinka Attila, valamint Veres 
Zoltán, a kivitelező Microcenter 
Paks K�. ügyvezetője ismertet-
ték a beruházás részleteit. Mint 
elhangzott, a Fenyves utca 1–7. 

és 2–8. számú épületek előtt lévő 
parkolókat elbontják, ezek új tér-
kő burkolatot kapnak. A terüle-
ten a járdákat, a lépcsőházi be-
járókat és a hulladéktároló szi-
geteket az eredeti helyszínrajzi 
elrendezéssel átépítik, és szin-
tén térkővel burkolják. A Feny-
ves utca 10–16. számú épüle-
tek előtt a megnövekedett par-
kolási igény kielégítése érdeké-
ben új, térkő burkolatú, ferde 
beállású parkolókat alakítanak 

ki, a járda új nyomvonalon épül 
meg, szintén térkő burkolat-
tal. A felújítási munkák során 
az aknafedlapok és víznyelő rá-
csok cseréje és szintre emelé-
se is megvalósul. Kudorné Sza-
nyi Katalin hozzátette, hogy 
a meglévő növényállomány 
megóvása mellett a projekt-
ben tizennégy új fát ültetnek 
el, és gyeprácsot alakítanak ki.  
A fórumon elhangzott, hogy 
várhatóan tavasszal kez-
dődnek majd meg az út- és 
parkolófelújítási munkák. A je-
lenlevők megfogalmazták ész-
revételeiket, egyebek között a 
parkolók számára, a mozgás-
korlátozott parkolók kijelölé-
sére, illetve a köztéri padokra 
vonatkozóan. 
A Fenyves utcai rekonstrukció 
tervezett befejezési határideje 
2026. december 31-e. Az önkor-
mányzat további felújítások for-
rásaira is sikeresen pályázott, az 
eljárás hasonló lesz majd a vá-
ros összes érintett körzetében.

Sólya Emma

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: Molnár Gyula
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A Paksi Közös Önkormányzati Hivatal – 
ismertebb nevén a paksi polgármesteri hi-
vatal – mindennapjait bemutató soroza-
tunkat folytatjuk. Ahol a táblázatoknak lel-
ke van, a kávé fogy, és néha külső hatásra 
„eltűnik” egy-egy sor a költségvetésből – 
igen, a pénzügyön jártunk.
A könyvelés száraz, monoton, papírtolo-
gatás, számrengetegben bolyongás… meg 
tudod ezt cáfolni? – szegeztem a kérdést a 
pénzügyi osztály vezetőjének, Rujder Zol-
tánné Katinak. Nem – érkezett a gyors vá-
lasz. Itt akár le is zárhattuk volna a beszél-
getést a pénzügy–számvitel izgalmairól, de 
aztán kiderült, hogy az osztályvezető meg 
akarja cáfolni a könyvelésre vonatkozó 
sztereotípiákat: kívülről tűnhet unalmas-
nak, belülről viszont nincs megállás. – Szü-
letni kell hozzá, hogy valaki szívvel-lélekkel 
csinálja, nem mindenki alkalmas a köny-
velői munkára. Mindennap van valami új 
feladat, valami érdekes vagy simán nehéz 
megoldandó – mondja Kati.
A pénzügyi osztály „kalandjai” jellemzően 
projekt jellegűek: akadnak köztük kifeje-
zetten izgalmasak, ilyen volt az ASP köny-
velőrendszer 2019-es bevezetése, ami rög-
tön árnyalja a nyitánybeli papírtologatás 
szót – aktakupacok ma már kevésbé jellem-
zik a pénzügy–számvitel világát.
És persze vannak olyan helyzetek is, ame-
lyeket bármikor szívesen kihagyna az osz-
tályvezető – mondjuk amikor az éves költ-
ségvetésből „eltűnnek” pénzek, mert köz-
ponti döntéssel (helyiadó-elvonás, verseny-
képes városok) elvonják a forrás egy részét. 
Pontosan úgy, mint amikor a családi kasz-
szából esik ki remélt bevétel, csak a vá-
rosi költségvetés esetében sokkal nehezebb 
megmondani, mire ne jusson pénz. A még 
el nem indult beruházások és a támogatá-
sok szokták ilyenkor elvinni a balhét.
Témánál vagyunk: a költségvetés tervezése 
is a pénzügyi osztály, azon belül a négyfős 
tervezési csoport feladata. A tervezés ősszel 
indul, és a költségvetés februári elfogadásá-
ig tart. A folyamatban részt vesz minden-
ki: a hivatal osztályai, az intézmények, a vá-
ros cégei. – A költségek tervezését a legegy-
szerűbb a bérek tervezésével kezdeni. A fel-
adatgazdák december végéig, január elejéig 
készítik el a terveiket. Ha a beérkező igény 
több, mint a tervezett forrás, akkor húzni 
kell: a költségvetésnek egyensúlyban kell 

maradnia – osztotta meg a tervezés részle-
teit az osztályvezető, hozzátéve, hogy a ter-
vezés normál keretek között zajlik, a városi 
feladatokhoz nem szoktak kiugró igények 
érkezni. A beruházások tervezése a képvi-
selőkhöz kötődik, és a felújításokban, beru-
házásokban mindig több a megvalósításra 
váró terv, mint a pénz.  
A pénzügyi osztály másik csoportja a pénz-
ügyi csoport tizenhárom fővel. Az osztály-
vezető harminc éve dolgozik a polgármesteri 
hivatalban, végigjárta a ranglétrát, jól ismeri 
a munka jellemzőit: a könyvelés, a pénzügy, 
a bérek, a tárgyi eszközök nyilvántartásának 
feladatai sohasem fogynak el. – Huszadiká-
ig mindig el kell készülnie az előző havi költ-

ségvetési jelentésnek. Ehhez folyamatosan 
mennek szépen a dolgok, kötelezettségvál-
lalás, utalványozás, utalás, könyvelés, szám-
lázás, pénztár; sok kicsi, szürke hétköznap, 
minden kolléga teszi a dolgát – foglalta össze 
Rujder Kati. A munka tehát nem szervezke-
dős, nem pörgős, hanem egy helyben ülős, 
de cserébe összetettebb, mint a vállalkozá-
si könyvelés. A költségvetési számvitel szép-
ségét a rendszeres beszámolók végtelen táb-
lázatai érzékeltetik a legjobban – legalábbis 
annak, aki ért hozzá. Nem könyvelési szak-
emberek számára segítünk értelmezni: a 
pénzügyi csoport láthatatlan munkája mö-
gött nagy rutin, szakmai hozzáértés, szakér-
telem rejtőzik.
A hivatal pénzügyi osztálya nemcsak az 
önkormányzat és a hivatal ügyeit inté-
zi, hanem több részben önállóan gazdál-
kodó intézmény pénzügyi-számviteli fel-
adatait is: a két óvoda, a bölcsőde, az Élet-
fa idősek otthona, a múzeum és a könyvtár. 
A kistérség könyvelése is a pénzügyi osz-
tályhoz tartozik. És év eleje óta új feladat 
a németkéri önkormányzat. A lakosság is 
megjelenik: bár a pénztár szerepe egyre ki-
sebb, még mindig vannak személyesen in-
tézhető ügyek – segélyek, diákbérletek, ka-
rácsonyi utalványok. 
Aki idáig eljutott, már sejti: a pénzügy nem 
látványos, de annál fontosabb. Ha jól műkö-
dik, észre sem vesszük – ami tulajdonkép-
pen dicséret. Szerencse, hogy vannak, akik-
nek ez nem nyűg, hanem hivatás.

[jé]

Polgármesteri hivatal – a pénzügyi osztály 

Fotók: Szaffenauer Ferenc
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Természetbarát megközelítés a lombkezelésben 

Elindult a Virág utcai nagyfelújítás előkészítése
Az út és a közmű felújítása valósulhat 
meg a Virág utcában a Május 1. és a Jám-
bor Pál utcák közötti szakaszon. A pro-
jekt tervezése elindult, aláírták az erről 
szóló szerződést, mondta sajtótájékozta-
tón Horváth Zoltán, a hármas számú vá-
lasztókerület önkormányzati képviselő-
je (PDF).

Szinte lehetetlen megszámolni, mennyi 
törés, repedés és toldozás van a Virág utca 
burkolatán. A Május 1. és a Jámbor Pál ut-
cák közötti szakasz teljes körű felújításá-
nak első lépésére már sor került, aláírták a 
kiviteli tervek elkészítéséről szóló szerző-
dést a tervező céggel, jelentette be sajtótá-
jékoztatón Horváth Zoltán, a körzet kép-
viselője.
Tizenhárom millió forintból, kilencven 
napos határidővel elkészülnek a részletes 
kalkulációk, koncepciók. Nemcsak új út-
burkolatot kap a szakasz, hanem a köz-
művek felújítását is megtervezik a szak-
emberek. 

Horváth Zoltán kiemelte, nem célszerű idő-
ben előreszaladni, de nagyon fontos szem-
pont lesz, hogy a lakók időben értesüljenek 
a különböző folyamatokról. Olyan szakasz-
ról van ugyanis szó, ami nehezen megközelít-
hető, viszonylag keskeny, hosszan egyirányú. 
Arról, hogy mikor lesznek majd a kivitelezés-
kor lezárások, időben értesül a lakosság.

A tervezés indulásáról szóló sajtótájékoz-
tatón elhangzott az is, hogy amennyiben 
a jövő évi költségvetésben biztosítani tud-
ja a felújítás várhatóan több százmillió fo-
rintos költségét az önkormányzat, akkor 
2026-ban megkezdődhet a Virág utcai re-
konstrukció  kivitelezése.                              

-lk-

Ökológiai szemléletváltást ve-
zettek be idén ősztől a város 
zöldfelületeinek kezelésében 
az önkormányzat szakembe-
rei. Ennek részeként a lehullott 
levelek jelentős része ott marad 
a parkokban. 

Fodor-Szurovszki Tünde, Paks 
főkertésze elmondta, több ku-
tatás is bizonyítja, hogy az avar 
kinthagyásával gazdagítják a ta-
laj szervesanyag-tartalmát, illet-
ve búvóhelyet biztosítanak hasz-
nos rovaroknak, pókoknak, sü-
nöknek. Arra kéri a lakosokat, 
hogy saját kertjükben is csele-
kedjenek hasonlóan, ne zöldhul-
ladékként, hanem hasznos táp-
anyagforrásként tekintsenek az 
avarra, és mulcsozzák be a cser-
jék alá, a fák tövéhez. Ha az ud-
varban vékony réteg avart hagy-
nak, segítik, hogy ne száradjon ki 
a téli hidegben a talaj. Rábóczki-
Tóth Rita, a DC Dunakom Zrt. 

közterület-fenn tartási részleg-
vezetője úgy tájékoztatott, hogy 
Paksot három területre osztják 
a közte rület-fenntartási mun-
kák tekintetében, és az avar ke-
zelése is ennek megfelelően tör-
ténik. – Az első szektorba tar-
toznak a leginkább priorizált 
területek, például a polgármes-
teri hivatal, a Paksi Gyógyászati 

Központ, valamint a játszóterek, 
intézmények környéke. Ezekről 
igyekszünk minél előbb és ma-
radéktalanul eltávolítani a lehul-
lott lombot. A kettes szektorba 
tartoznak a lakótelepen a forgal-
masabb utcák és a tömbbelsők, 
itt visszafogottabb avargyűjtést 
tervezünk – mondta a részleg-
vezető. A harmadik kategóriába 

tartozik az Ürgemező, amelyet 
teljes őszi pompájában igyekez-
nek megtartani, amellett, hogy a 
játékok alól és a homokozókból 
eltávolítják az avart.  A csúszás-
mentesítés a szilárd útburkola-
tok, parkolók esetében fontos, 
tehát ezeken a területeken minél 
hamarabb eltakarítják a lehul-
lott faleveleket a DC Dunakom 
Zrt. munkatársai. A szakembe-
rek felhívták a �gyelmet arra, 
hogy a családi házaknál a lakók 
kötelessége a házuk előtti járdák 
csúszásmentesítése. Akik nem 
dolgozzák fel az udvarukban a 
lehullott faleveleket, elhelyez-
hetik lebomló zsákokban, me-
lyeket zöldhulladék-szállításkor 
elvisz a Vertikál Nonpro�t Zrt. 
A DC Dunakom Zrt.-t észrevé-
telekkel, kérdésekkel továbbra is 
keresheti a lakosság a cég elérhe-
tőségein, melyek megtalálhatók 
a dunakom.hu honlapon.                           

Sólya E.

Fotó: Babai István

Fotó: TelePaks
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„Csillagos ötös” minősítést kaptak a paksi játszóterek

Téli nyitvatartás: korábban zárják a játszótereket

Kiemelkedő eredményt hozott a város-
ban található játszótéri eszközök idei 
biztonsági ellenőrzése. Ezzel Paks orszá-
gos szinten is az élre került. Mindez kö-
szönhető annak a munkának, amit a DC 
Dunakom Zrt. végez azért, hogy a gye-
rekek biztonságos körülmények között 
használhassák a közterületi játszóeszkö-
zöket. 

A városban jelenleg 31 játszótér van, ösz-
szesen 465 játékelemmel. Az idén 268 
eszköz esett időszakos biztonsági ellen-
őrzés alá, és szinte kivétel nélkül „csilla-
gos ötös” minősítést kaptak, tájékoztatott 
Cseh Tamás, a DC Dunakom Zrt. város-
üzemeltetési vezetője. Mint mondta, a vá-
ros ezzel országos összevetésben is arany-
érmes lett, megelőzve az eddigi listaveze-
tő Nagykanizsát. A játszótéri eszközök 
ellenőrzését egy minisztériumi rendelet 
szabályozza: háromévente minden játé-
kot kötelező felülvizsgálni, függetlenül 
annak állapotától vagy korától. Az érté-
kelés szigorú szakmai szempontok alap-
ján történik, és ha egy eszköz nem felel 
meg az előírásoknak, azonnal ki kell von-
ni a használatból. Cseh Tamás úgy véli, az 

idei eredmény a DC Dunakom Zrt. mun-
katársainak elismerése is, hiszen a folya-
matos karbantartás és ellenőrzés teszi le-
hetővé, hogy a paksi játszóterek nemcsak 
számukat, hanem minőségüket tekint-
ve is kiemelkedjenek. A városüzemelteté-
si vezető azt is elmondta, hogy minden-
nap zárják és nyitják a közterületi ját-
szótereket, ekkor szemrevételezéssel el-

lenőrzik az eszközöket. Hetente egyszer 
pedig szakember vizsgálja át tüzetesen a 
játékokat, hogy a legkisebb hibát is idő-
ben észleljék. A DC Dunakom Zrt. a la-
kosság jelzéseire is számít, a játszóterek-
kel kapcsolatos észrevételeket, javaslato-
kat a 75/310-411-es telefonszámon lehet 
bejelenteni. 

Ru� A.

Hamarosan a téli nyitvatartási rend lesz ér-
vényben a város közterületi játszóterein és 
nyilvános illemhelyein. Cseh Tamás, a DC 
Dunakom Zrt. városüzemeltetési vezetője 
elmondta, hogy a játszótereket a nyári idő-
szakban 21 órakor zárták, most azonban a 
korai sötétedéshez igazodva a nyitvatartás 
fokozatosan rövidül. Ez azt jelenti, hogy 
november 15-ig 19 óráig lesznek nyitva a 
játszóterek, azt követően pedig már a téli 
nyitvatartási rend lép életbe, amelynek ér-
telmében jövő év március közepéig 17 óra-
kor zárják a játszóterek kapuit. Cseh Tamás 
arról is tájékoztatott, hogy a városban üze-
melő hat nyilvános illemhely közül három 
marad nyitva a hideg hónapokban, az ür-
gemezei, a futópálya melletti, valamint a 
Szent István téri. Ezek ingyenesen használ-
hatók 8 és 18 óra között, hétvégén is. A pi-
actéri, a KRESZ-park melletti, valamint a 
Duna-parti korzón található nyilvános il-
lemhelyeket műszaki okokból ideiglene-

sen lezárják. Ezek téliesítésének határideje 
– csakúgy mint a játszótereké – november 
15. A DC Dunakom Zrt. eddig az időpontig 

lezárja a város locsolórendszereit, és meg-
kezdi a szökőkutak téliesítését is.

-ra-

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: TelePaks
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Zenta

TESTVÉRVÁROSOK, PARTNERTELEPÜLÉSEK

A Paks testvérvárosait bemutató sorozatunk-
ban csorogjunk le a Tisza-parti Viskről a Ti-
sza-parti Zentára!

Vajon…

Véletlen-e a párhuzam, hogy Visk a Tisza for-
rásához közeli (mintegy 190 km), Zenta pe-
dig a Tisza torkolatához közeli (kb. 125 km-re 
van a Duna) testvérvárosunk? 
A száraz tények alapján a viszony érzelem-
mentesen indult. 2020-ban döntött a képvi-
selő-testület „a testvérvárosi kapcsolat léte-
sítésének szándékáról, felhatalmazta a pol-
gármestert az együttműködésről szóló meg-
állapodás-tervezet előkészítésére vonatkozó 
előzetes tárgyalások lefolytatására”. 2021-ben 
Trianon 101. évfordulóján rendezett megem-
lékezésen a két település képviselői aláírták a 
memorandumot. 
Mezősi Árpád, Paks nemzetközi kapcsolato-
kért felelős tanácsnoka emlékszik, hogy volt 
már előtte informális kapcsolat Paks és Zen-
ta között. – Zentán volt egy blues kocsma, on-
nan jártak, a tulajdonos és a törzsközönség, a 
paksi Gastroblues Fesztiválra. 2017-ben a 25. 
Gastroblues Fesztiválra vándorkiállítást ké-
szítettek, amit a határon túlra is elvittek, így 
került Zentára is, ezt tekinthetjük a második 
lépésnek. 2021-ben úgy gondolta az önkor-
mányzat, hogy mivel majdnem minden hatá-
ron túli magyar lakta területen van egy test-
vérvárosunk, de a Vajdaságból még hiány-

zott, legyen ez Zenta, hiszen a várossal már 
elindult közeledés – elevenítette fel a kezde-
teket Mezősi Árpád. (Szóval nem a Tisza mi-
att volt.)

Vajdaság

A vajdasági Zenta húszezres lakosságának 80 
százaléka magyar anyanyelvű. Történelme a 
magyar települések nagy részéhez hasonló-
an „különlegesen” alakult: kedvező földraj-
zi adottságai miatt már az őskorban is lakott 
volt, jöttek a tatárok, majd elnéptelenítették a 
törökök. A város kétnyelvű honlapja részlete-
sen taglalja, honnan érkeztek a betelepülők, és 
a honlap Az eltűnt városkép nyomában rova-

tunkhoz hasonlóan színesen mutatja be a vá-
ros történelmét. 
A látnivalók listája alapján igazán érdemes 
a várost felkeresni; szerencsére ez egy köze-
li testvérvárosunk, 160 km, két és fél óra alatt 
oda lehet érni kocsival – kertek alatt, az autó-
pályáknak semmi hasznát nem véve. 
Szóval ha mennénk, ki ne hagyjuk a főtéri 
szecessziós városházát, a népi építészet és a 
magyaros szecesszió ötvöződése remekmű-
vének jelölt tűzoltólaktanyát, a nemrég felújí-
tott, szintén szecessziós Royal szállót, a Zen-
tai csata emlékkilátót, a Tisza árterén a Nép-
kertet, az 1907-ben épült, vadgesztenyesoros 
Tisza-parti rakpartot. Bár láthatóan sok do-
log miatt otthon érezhetjük magunkat – még 
az egyik templomukat is Jézus Szent Szíve-
templomnak hívják, lehet enni papulis ha-
lászlevet papulis túrós csuszával (az egyik volt 
tulajdonos beceneve volt a Papuli bácsi) –, de 
természetesen vannak sajátosságok. Június-
ban van a Tiszavirág fesztivál – az mondjuk 
talány, hogyan oldják meg, hogy éppen a ter-
vezett hétvégén röpködjenek a kérészek –, és 
nagyon híres a zentai csoki. 

Vonalak

Asztraveccel is fellelhető egy párhuzam: 
Asztravecnek Gerjen volt először a testvér-
települése, a Zentától 22 km-re található 
Tornyosnak pedig Dunaszentgyörgy a test-
vértelepülése.                                                     Ü 
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Ü Szomszédunknak 1999 óta már sikerült 
felkerülnie Zenta község (nálunk talán kistér-
ségnek neveznénk) testvértelepüléseinek né-
pes listájára. Paks is biztosan rajta lesz a listán, 
ha élőbbé válik a kapcsolat. – Eddig főleg hi-
vatalos kapcsolat volt, évente ismétlődő láto-
gatások, meghívjuk egymást különböző ren-
dezvényekre. Legutóbb a szüreti naphoz kö-
tődően villámlátogatást tettek Pakson a zen-
taiak, akik a korábbi években részt vettek a 
városnapi felvonuláson is. Paksot is meghív-
ják rendszeresen Zentára – sorolta a múltat 
Mezősi Árpád. 
Az 1697. szeptember 11-i zentai csata egy fon-
tos nyertes csata volt, az elvesztett területe-
ket visszafoglalni akaró törökök pattantak 
itt vissza; jelentősége abból áll, hogy a törö-
kök végleg elhagyták a csata után Közép-Eu-
rópa területét. A csata emlékére rendezett ün-
nepség fontosabb esemény, mint Zenta város 
napja. 2022-ben a 325. évfordulót 30 prog-
ramelemmel ünnepelték, ezek egyike volt a 
Paksi Városi Múzeum Bottyánsánc az évszá-
zadok forgatagában című kiállítása. 

Végtelen

A párhuzamkeresésben végtelen lehetőségek 
vannak. Galántának Kodály Zoltánja van, a 
zentai születésű Jovan Đorđević pedig a je-
lenlegi szerb himnusz szövegének szerzője – 
habár ennek kevés magyar vonatkozása van.
A Zenta–Paks kapcsolatban is vannak lehe-
tőségek. – Ez a fellendülés el is indult, leg-
újabb eredmény, hogy a Paksi II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskolának van testvériskolai 
szerződése a zentai �urzó Lajos Általános 
Iskolával. A zentai gyerekek már három éve 
résztvevői a Regélő Mesemondó Verseny-
nek, nagyon szépen, ízesen mesélnek. Jö-
vőre a sóstói táborba és a cseresznyési olva-
sótáborba is hívjuk őket. A ZentArt tehet-
ségkutató rendezvényt idén már harmadik 
alkalommal rendezték meg a paksi Művé-
szetekért Egyesület kezdeményezésére és tá-
mogatásával – egészítette ki Mezősi Árpád a 
�atalok, iskolák vonalat. 
A gazdasági irány is elindult, voltak a zen-
tai vendégek a Paksi Közlekedési K�.-nél, 

úgy tűnik, az elektromos közösségi közleke-
dés iránt minden testvérvárosunk érdeklő-
dik. Jártak a Paksi Gyógyászati Központban, 
mert bár Zentán még kórház is van, de érde-
kelte őket a paksi intézmény működése, az 
egynapos sebészet újranyitása. A gyógyfür-
dő korábbi működéséről is kérdeztek, mert 
Zentán is van termálvíz, és fürdőt tervez-
nek nyitni. – A találkozón paksi részről föl-
vetettük, hogy keressük a lehetőséget Zentá-
val közös Európai Uniós pályázaton való in-
dulásra – mondta a tanácsnok.
– Szeretnénk hasonló módon fölépíteni a 
kapcsolatot Zentával, mint ahogy megvan 
Kézdivásárhellyel, vagy ahogyan műkö-
dött Viskkel és Galántával. Legyen sokré-
tű, hogy ezer szállal kössük a két települést 
egymáshoz, eltéphetetlen legyen a kapcso-
lat. A testvérvárosi szerződés tartalommal 
való megtöltéséhez a lakosság is kell, a ci-
vilek, az intézmények – tervezi a jövőt Paks 
nemzetközi kapcsolatokért felelős tanács-
noka, Mezősi Árpád.

[jé]/emma
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A Társadalmi Ellenőrző, Infor-
mációs és Településfejlesztési 
Társulás október 30-án Uszódon 
tartott ülésén döntött a 2025-ös 
költségvetési előirányzat módo-
sításáról, a TEIT 2026. évi Köz-
ponti Nukleáris Alapból szár-
mazó támogatási összeg felhasz-
nálásáról. Utóbbinál Gáncs Ist-
ván alelnök azt a javaslatot tette, 
hogy ugyan a Társulási Tanács 
tagjai az előterjesztésben azt lát-
ják, hogy a településük mekkora 
működési célra fordítható támo-
gatásban részesül, arról is hatá-
rozzanak, hogy egy esetleges ren-
deletmódosítás esetén ebből az 
összegből felhalmozási, azaz be-
ruházási, felújítási célra is átcso-
portosíthassanak pénzeszközö-
ket. Dr. Bagó Zoltán elnök itt ra-
gadta meg az alkalmat, és köszö-

netet mondott Gáncs Istvánnak 
és mindazoknak, akik eredmé-
nyes érdekérvényesítő tevékeny-
séget folytattak annak érdekében, 
hogy a jövő évi támogatási összeg 
az ez évihez képest jelentősen, 

közel 167 millió forinttal meg-
emelkedjen. A Társulási Tanács 
egyhangú szavazással támogat-
ta, hogy a TEIT a 2026. évre 496 
millió 450 ezer forint működési 
célú támogatási igényt nyújtson 

be. Ebből 50 millió forint a tár-
sulás működési költségeit fedezi, 
a fennmaradó összeget a telepü-
lési feladatok ellátására fordítják. 
A polgármesterek felhatalmaz-
ták az elnököt és az alelnököt a 
2026. évi támogatási szerződés és 
az alszerződések megkötésére. A 
TEIT Lakossági Ellenőrző Cso-
portjának új összetételéről is dön-
tött a grémium, valamint felkér-
ték Baksa Ferenc elnököt a cso-
port alakuló ülésének megtartá-
sára, az SZMSZ szükség szerinti 
felülvizsgálatára. Határozat szü-
letett arról, hogy a TEIT 2025. 
november 27-én 10 órakor a pak-
si városházán közmeghallgatást 
tart, valamint arról, hogy jövő-
re a TEIT-napot Ordason rende-
zik meg. 

-ph-

Idén Pakson tartja közmeghallgatását a TEIT
Fotó: Pach Ferenc
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Egészségfejlesztési iroda a gyógyászati központban

A Paks Kultúrájáért díjra 
várnak javaslatokat

Felsőfokú tanulmányokat 
támogat a közalapítvány

Paks Város Önkormányzatá-
nak képviselő-testülete a vá-
ros kulturális életében dolgo-
zó azon személyek elismerésé-
re, akik a település kultúrájáért, 
hazai, illetve nemzetközi elis-
mertségéért maradandót alkot-
tak, Paks Kultúrájáért kitünte-
tést alapított. A jövő évi díjazott 
személyére javaslatot tehet min-
den paksi lakos, paksi székhely-
lyel rendelkező jogi személy és 
jogi személyiséggel nem rendel-
kező szervezet. Az ajánlásokat 
2025. november 24-ig írásban 
nyújthatják be dr. Sátor Vera 
jegyzőhöz. Az ajánlásnak (mi-
nimum egy oldal) tartalmaznia 

kell a jelölt azon teljesítményét, 
ami méltóvá teszi a kitüntetésre. 
Az elismerést 2026. januárban, a 
magyar kultúra napja alkalmá-
ból rendezendő városi ünnepsé-
gen adják át. A kitüntetést 2002 
óta ítélik oda kétévente. Az az-
óta eltelt években tizenketten ré-
szesültek ebben a kitüntetésben: 
Bézi Sándor, Bézi Sándorné, 
Kernné Magda Irén, Gutai Ist-
vánné, dr. Váradyné Péter� Zsu-
zsanna, Szaggató zenekar, Berta 
Alexandra, Balog Pálné, Szeriné 
Hipszki Györgyi, Pétersz Mária 
és Bunkóczi András, Péger Jó-
zsef.

Kohl Gy.

Megjelent a Felsőfokú Tanul-
mányok Szociális Támoga-
tása Pakson Közalapítvány 
2025/2026-os tanévre szó-
ló pályázati felhívása. Felté-
tel, hogy a pályázó a kérelme-
zést megelőzően legalább egy 
évig állandó paksi lakhellyel 
rendelkezzen, valamilyen ok-
ból hátrányos helyzetű, illet-
ve tanulmányainak célja az első 
diplomájának megszerzése. A 
kitöltött pályázati adatlaphoz 
csatolni kell a kereseti igazo-
lásokat (a család teljes jövedel-
méről), valamint a tanulmá-
nyok megkezdését (folytatását) 
bizonyító igazolást, amit a fel-

sőfokú intézmény ad ki. A pá-
lyázatokat 2025. no vember 25-ig 
kell elküldeni a kiíró szervezet-
hez (7030 Paks, Dózsa György út 
103.), C. Szabóné Kocsiczki Ilo-
na kuratóriumi elnöknek, illetve 
a pályázat leadható a Paksi Vak 
Bottyán Gimnázium titkársá-
gán (7030 Paks, Dózsa György 
út 103.), továbbá indokolt eset-
ben elküldhető szkennelve a 
vbgimi@vbg.hu emailcímre. A 
pályázatok elbírálásának ha-
tárideje 2025. december 10. A 
pályázati kiírás és a pályázati 
adatlap a gimnázium honlap-
ján (vbg.hu) elérhető.

-kgy-

Új szolgáltatással várják a lakosokat a Pak-
si Gyógyászati Központban. Az egészségügyi 
ellátórendszer részeként létrehozott Egész-
ségfejlesztési Iroda kiemelt célja, hogy szoros 
együttműködésben a helyi szervezetekkel, in-
tézményekkel és a lakossággal aktív szerepet 
vállaljon az egészségmegőrzésben és a meg-
előzésben, valamint abban, hogy segítsen a 
lakosoknak az életmódváltásban. Az irodá-
ban jelenleg hárman dolgoznak, Feil Dóra 
irodavezető, aki egészségfejlesztési progra-
mokat tart majd egyénileg és csoportosan, 
Kirschnerné Katona Anett, aki gyógytor-
nászként a mozgásfejlesztéssel kapcsolatos 
programokért felel, valamint Verčimáková 
Alžbeta, aki egészségügyi állapotfelmérése-
ket végez. Az ingyenes szolgáltatások igény-
bevételéhez nem szükséges beutaló, de elő-
zetes regisztráció vagy időpontfoglalás aján-
lott. Az iroda munkatársai a jövőben városi 
rendezvényeken is szeretnék bemutatni tevé-
kenységüket, hogy ezzel is minél több korosz-
tályt elérjenek. A cél az, hogy a következő év 
során legalább egyszer a járás különböző te-
lepüléseire is eljussanak, akár falunapokon, 
akár előre szervezett programok keretében. 
Novembertől az Egészségfejlesztési Iroda 
heti rendszerességgel csoportos kismama- és 

senior tornát tart a Csengey Dénes Kulturá-
lis Központban. Emellett terveznek külön-
böző túrákat az aktív korosztálynak, vala-
mint havonkénti előadásokat is, amelyek a 
mozgásszervi problémák megelőzésével és 
kezelésével kapcsolatos edukációra fóku-
szálnak, tájékoztatott Kirschnerné Kato-
na Anett. A gyógytornász úgy véli, az egész-
ségfejlesztés egyik legfontosabb pillére a moz-

gás, amelyet a megfelelő táplálkozás, a mentá-
lis egészség és a rendszeres szűrővizsgálatok 
egészítenek ki, illetve nagyon fontos a moz-
gáshiányból eredő problémák megelőzése. Az 
érdeklődők telefonon, ímélen vagy szemé-
lyesen jelentkezhetnek az iroda programjai-
ra. Telefonszámok: 20/883-08-01, 75/830-80, 
emailcím: e�@pgyk.hu.

Ru� Anita

Fotó: TelePaks
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Kilenc évtized emlékei – Kern Jánosnét köszöntötték

Ulbert János: A hosszú élet titka a humor megőrzése

Kern Jánosnét köszöntötte kilencvenedik szü-
letésnapja alkalmából az önkormányzat ne-
vében Nagy Balázs alpolgármester (PDF) és 
Mezősi Árpád, a négyes számú választókör-
zet önkormányzati képviselője (PDF). Kern 
Jánosné született Kerti Katalin szülei egyetlen 
gyermekeként Pakson látta meg a napvilágot 
1935. október 25-én. Négy évig járt iskolába 
a zárdába, majd a polgári iskolába iratkozott 
be, de már a nyolcosztályos általános iskolai 
rendszerben fejezte be a képzést. Ezután Kató 
néni Hőgyészre jelentkezett az óvónőképző-
be, de a túljelentkezés miatt elsőre nem vették 
fel. Elvégzett egy egyéves gyors- és gépíró tan-
folyamot, majd felvételt nyert az óvónőkép-
zőbe, ahol 1954-ben végzett. Először a paksi 
hármas számú óvodában dolgozott, néhány 
hónapra a dunakömlődi óvodába helyezték 
át helyettesítésre, ahonnan visszatérve már 
nevelő óvónő volt. A legtovább a Kereszt ut-
cai óvodában dolgozott, ahonnan harminc-
hat év munkaviszony után, 1990-ben vonult 
nyugállományba. 1957-ben házasodtak össze 
a szintén paksi Kern Jánossal, aki �zika-ké-
mia szakos tanár volt, évtizedeken át a Paksi 
Vak Bottyán Gimnáziumban tanított egészen 

nyugdíjazásáig. Kezdetben a Kereszt utcá-
ban laktak Kató néni szüleinél, majd a Rákó-
czi utca elején épült társasházban vettek egy 
földszinti lakást. Két gyermekük született, 
Zoltán és Aida. Fiuk őstermelő vállalkozó, lá-
nyuk pedig az erőműben dolgozott. A család-
ban három �ú- és egy lányunoka és öt déd-

unoka van. Kató néni férje 1995-ben elhunyt, 
harmincnyolc évig éltek együtt. Miután egye-
dül maradt, a lányáékhoz költözött. Szeret ol-
vasni, különösen magazinokat, nagy kedven-
ce a Nők Lapja. A hosszú élet titka szerinte az 
„édes élet”, és mondja ezt azért, mert nagyon 
szereti az édességet.                                          -kgy-

Ulbert Jánost köszöntötte ki-
lencvenedik születésnapja alkal-
mából az önkormányzat nevé-
ben Nagy Balázs alpolgármester 
(PDF) és Szél Benjamin, a nyol-
cas számú választókörzet kép-
viselője (Fidesz–KDNP). Ulbert 
János Pakson született 1935. 
október 20-án, sváb családba. 
Négy évig a Kossuth Lajos utcai 
evangélikus iskolába járt, majd 
négy évet a polgári �úiskolába, 
de azt már a nyolcosztályos álta-
lános iskolai rendszerben fejezte 
be. Az 1950-es években Gyapán, 
a Kanacsi Állami Gazdaságban 
kezdett dolgozni, ott tanulta ki 
a gépszerelő szakmát. A katona-
ság után traktorosnak osztották 
be, de géplakatosként más mun-
kakörbe vágyott, így váltott, és 
a bölcskei gépállomáson dolgo-
zott huszonöt évig, majd 1985-
ben felvették a Paksi Atomerő-

mű Vállalathoz, ahol lakatos-
ként munkálkodott. 1991-ben 
korkedvezménnyel vonult nyug-
állományba. Azután is aktívan 
dolgozott, traktorozott, szőlőt 

művelt, erdőt telepített, sertést, 
barom�t nevelt. 1958. január-
ban nősült meg, a dunakömlődi 
Wächter Annát vette feleségül, 
Dunakömlődön teremtettek kö-

zös otthont. Egy lányuk, Éva és 
egy �uk, János született. Négy 
unokája van, három �ú és egy 
lány, valamint három déduno-
ka, két lány és egy �ú, a negye-
dik dédunokát januárra várják. 
Feleségét három évvel ezelőtt 
veszítette el. Ma is tevékeny, még 
traktort is vezet. Szereti a ke-
resztrejtvényeket, olvas, és több 
virágot gondoz, mint ameny-
nyi korábban volt a ház körül. A 
család, akikre számíthat a min-
dennapokban, nagy és össze-
tartó, minden évben tartanak 
egy Ulbert családi találkozót, 
mindig más helyszínen jön ösz-
sze a rokonság. A hosszú élet tit-
ka szerinte az, hogy nem szabad 
elhagyni a humort, ahogy ehhez 
hűen mondja: nekem már csak 
egy „kéményseprő-betegség” a 
bajom: a korom.

-gyöngy-

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: Kovács Mónika
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Nagy-Britanniát, azon belül Sizewell te-
lepülést választotta idei szakmai tanul-
mányútja helyszínéül a TEIT. A telephe-
lyen van leállított, illetve üzemelő reaktor, 
és új atomerőmű-projekt is kezdődött. A te-
lepülésvezetők első kézből tájékozódtak az 
SMR-technológiá ról is a Rolls-Royce-nál 
tett látogatás során.

Az atomenergia múltja, jelene és jövője egy-
aránt érzékelhető az ang liai Sizewellben, ahol 
szakmai tanulmányi úton járt októberben a 
Társadalmi Ellenőrző, Információs és Tele-
pülésfejlesztési Társulás (TEIT). A település-
vezetők, készülve a Paks II. Atomerőmű be-
fogadására, elsősorban a Sizewell C projekt-
ről tájékozódtak. A vállalat képviselője rész-
letesen beszélt az eddigi tevékenységükről. 
Elmondta, hogy a területelőkészítő föld-
munkálatok 2024 januárjában kezdődtek 
meg.  Jelenleg 1800 fő dolgozik a beruházá-
son, a csúcsidőszakban várhatóan 8-9 ezer 
főre növekszik majd a létszám. A területren-
dezés során a környezetvédelem prioritást él-
vez, ezért olyan intézkedéseket hoztak, ame-
lyek csökkentik a káros hatásokat. A mun-
kálatok során 21 ezer fát vágtak ki, de cseré-
be 55 ezret ültettek el. A lakossággal kötött 
megállapodásban maximalizálták a közúti és 
vasúti közlekedés mértékét. A személyszállí-
tást érintően két, egyenként 2500 autó befo-
gadására alkalmas parkolót fognak kialakíta-
ni annak érdekében, hogy a települések inf-
rastruktúráját ne terheljék. A parkolóktól au-
tóbuszokkal fogják szállítani az építkezés 

helyszínére a dolgozókat. A zéró emisszió el-
érése érdekében a tervezett 100 autóbuszból 
60 hidrogénmeghajtású, 40 pedig elektromos 
lesz. A Sizewell C társaság a kormánnyal kö-
tött megállapodás értelmében nagyszabású 
infrastruktúra-fejlesztést hajt végre saját költ-
ségén. A tájékoztató után a delegáció autóbu-
szos látogatást tett a beruházás területén. Dr. 
Bagó Zoltán, a TEIT elnöke hasznosnak ítél-
te a Sizewellben tett látogatást, mert – mint 
mondta – itt a világon egyedülálló módon 
együtt van egy nemrég bezárt, egy működő 
és egy épülő atomerőmű. – A Sizewell A egy 
első generációs, nemrég leállított atomerőmű. 
Itt meg tudtuk nézni, hogyan zajlik a leszere-
lés. A Sizewell B és az épülő Sizewell C más 

technológiával üzemel, illetve készül, mint a 
paksi, de a kiszolgáló infrastruktúra ugyan-
olyan. Az új erőmű kivitelezésében kicsit előt-
tünk járnak, ezért sikerült azt modelleznünk, 
hogy két év múlva körülbelül milyen állapo-
tok lesznek nálunk – összegzett. Hozzátette, 
habár nagyon hasznos volt a brit projekt meg-
ismerése, nem ez volt az elsődleges úticél, ha-
nem a Rolls-Royce, mert a településvezetők 
úgy látják, hogy a jövő a rövidebb idő alatt, 
bárhol telepíthető SMR-eké. A Rolls-Royce 
SMR cég 2021-től kezdődően önálló társa-
ságként működik. Máig öt országgal épített 
ki szoros kapcsolatot a RR SMR típus későb-
bi telepítésére. Ezek közül a legelőrehaladot-
tabb állapotban Csehországgal állnak, de az 
első RR SMR-t Nagy-Britanniá ban tervezik 
beüzemelni. Magyarországgal is kapcsolatba 
léptek: 2025. szeptember 23-án szándéknyi-
latkozatot írt alá a Hunatom Zrt. és a Rolls-
Royce SMR vállalat a brit kis moduláris reak-
tortechnológia lehetséges magyarországi al-
kalmazhatóságáról. A gyártáshoz feltérképe-
zik az egyes országokban a beszállítói lánchoz 
potenciálisan csatlakozni tudó ipari cégeket. 
Magyarország esetében is megtették ezt, és az 
előadás során bemutatták azon magyar cégek 
listáját, amelyek számításba jöhetnek majd bi-
zonyos technológiai elemek beszállítójaként.  
A TEIT polgármesterei egyeztetéseket foly-
tattak a Su�olk megyei és a járási tanács ve-
zetőivel is, hogy megismerjék a brit gyakorla-
tot és vizsgálják átvételének lehetőségeit. Bagó 
Zoltán elnök azt mondta, nagyon jól haszno-
sítható ötletekkel tértek haza.                       -szv-

Hasznos tapasztalatokkal gyarapodtak Angliában
Fotók: magánarchívum
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Három, az 5. blokk nukleáris 
szigetén felépülő épület, vala-
mint a talajszilárdítás haszná-
latba vétele kapcsán döntést 
hozott az Országos Atomener-
gia Hivatal (OAH). Az első be-
tonöntéshez elengedhetetlen 
engedélyek mindegyikét kiad-
ta, és honlapján közzé is tette 
a hatóság.

A Paks II. Atomerőmű Zrt. ké-
relmére három épület – az 5. 
blokki vezénylőépület, segéd-
épület és technológiai kiszolgáló 
épület – kapcsán értékelte a mű-
szaki tartalmában módosított 
tervdokumentációkat és hozott 
pozitív döntést az OAH. A ha-
tóság honlapján is elérhető in-
doklás szerint a vezénylőépület 
esetében például a nemzetkö-
zi tapasztalatok alapján opti-
malizálták az épületgépészeti 

és villamostechnológiai rend-
szereket, emiatt az épület alap-
rajzi és szintbeli elrendezése is 
megváltozott, illetve a módosí-
tások az építmény tartószerke-
zetét is érintik. Az OAH több 
hatóság bevonásával folytatta le 
az eljárást.
Az 5. blokk nukleáris sziget 
talajszilárdításának haszná-
latbavételi engedélyét is kiadta 
a hatóság, ehhez egy tájékoz-
tatót is közzétett, amelyben 
részletesen foglalkozik a mun-

kagödör állapotával az év ele-
jén történt sarokleválás kap-
csán. Az engedélyező határo-
zatban – a nukleáris iparban 
teljesen megszokott módon – 
több kötelezettséget is előírt 
az OAH. Egyebek között azt, 
hogy amennyiben a szilárdí-
tott tömbben változást észlel-
nek, jelentsék a hatóságnak, 
akárcsak azt, ha a hidrogeo-
lógiai vagy a földtani adatok-
ban tapasztalnak olyan mérté-
kű eltérést, ami hatással lehet 

a nukleáris sziget építményei-
nek statikai paramétereire.
Szijjártó Péter, a Paks II. pro-
jektet felügyelő külgazdasági és 
külügyminiszter korábbi tájé-
koztatása szerint az első beton-
öntésre, azaz az 5. blokk nuk-
leáris sziget alaplemeze kivite-
lezésének megkezdésére 2026 
február jában kerül sor. Az Or-
szágos Atomenergia Hivatal ál-
tal most kiadott négy engedély 
kulcsfontosságú e munkálatok 
szempontjából.                               -ph-

Több kulcsfontosságú engedélyt kiadott a hatóság

 Paks II. Atomerőmű Zrt.    Paks II. Nuclear Power Plant Ltd.    @Paks2Atomeromu    paks2_atomeromu
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A jövő energiája – szabadtéri kiállítás nyílt Pakson

Magyar sporthorgászok nyerték meg a versenyt
Magyar siker született a Roszatom harma-
dik nemzetközi horgászversenyén, amelyet 
Törökországban, az épülő Akkuyu Atom-
erőmű közvetlen közelében rendeztek meg 
október 22-én. A kéttagú magyar csapat, 
Kern László és Kern Ferenc az indonéz és 
az egyiptomi csapatot megelőzve végzett az 
élen.

A versenyen a Roszatom partnerországai-
nak – Dél-Afrika, Egyiptom, Indonézia, Ka-
zahsztán, Magyarország, Üzbegisztán, Tö-
rökország – 14 amatőr horgásza, szakértők, 
újságírók, bloggerek, fotósok vettek részt. 
Alkalmuk nyílt az épülő Akkuyu Atomerő-
mű és környezete megtekintésére is, amely 
elkészülte után Törökország éves villamos-
energia-fogyasztásának egytizedét biztosít-
ja majd. 
A verseny kapcsán Alekszandra Jusztusz, a 
Roszatom külföldi képviseleti irodáit mű-
ködtető Rosatom International Network 

kommunikációs vezérigazgató-helyettese azt 
mondta, a nemzetközi horgászverseny lehe-
tőséget ad arra, hogy bemutassák: a nagysza-
bású atomenergetikai projektek megvalósítá-
sa során a Roszatom felelősséget visel a kör-
nyezeti állapot és az ökoszisztéma megőrzé-

séért amellett, hogy az atomerőmű jelentősen 
hozzájárul a környező térség fejlődéséhez.  
– A nemzetközi horgászversenyhez hason-
ló rendezvények egyben az atomenergia mint 
zöld energiaforrás iránti bizalom erősítését 
szolgálják – tette hozzá. 
A bizalomerősítés jegyében a verseny végezté-
vel egy dozimetrikus szakember ellenőrizte a 
kifogott halakat a mérlegelés előtt. Kern Lász-
ló és Kern Ferenc több mint 100 sügért fogtak 
a háromórás verseny alatt, és 6,9 kilogram-
mos eredményükkel az első helyen végeztek. 
– Életre szóló élmény volt a horgászverseny. 
Nagyon örülök, hogy sikerült megnyernünk. 
Köszönet illeti a Roszatomot a kiváló szerve-
zésért, és örülök annak is, hogy láthattam, 
milyen hatalmas fejlődésen megy keresztül 
az Akkuyu Atomerőmű térsége az építkezés-
nek köszönhetően. Remélem, lesz még alkal-
mam visszatérni erre a paradicsomi tájra  – 
mondta Kern László. 

Kohl Gyöngyi

A jövő energiája címmel nyílt kiállítás �-
atal orosz képzőművészek festményeinek 
reprodukcióiból október 27-én a városháza 
előtti téren. Az alkotók olyan oroszorszá-
gi városokban élnek, amelyek közelében az 
atomenergetikához kapcsolódó létesítmé-
nyek működnek. Alkotásaikat oroszorszá-
gi atomerőművekben tett látogatásaik so-
rán szerzett benyomásaik ihlették. Azt mu-
tatják be, mit jelent számukra az atomener-
gia, milyen megjelenési formái vannak, és 
mi az atomenergia jelentősége az emberiség 
számára. A kiállítást a Paks II. Atomerőmű 
projekt fővállalkozója, az Atomstroyexport 
vállalat szervezte.  Vitalij Poljanyin, a Paks 
II. Atomerőmű projektigazgatója megnyi-
tó beszédében hangsúlyozta, hogy a kiállí-
tás kettős ünnepet jelez: az orosz atomener-
getikai ipar fennállásának 80., valamint az 
orosz tervezésű paksi atomerőmű alapkőle-
tételének 50. évfordulóját. Kiemelte, hogy 
még csak 30 éve létezett az orosz atomener-
giai ágazat, amikor létrehozták azt a pak-
si alaperőművet, amely 40 éve működik, 
még legalább 20 évig működni fog, és a ma-
gyarországi villamosenergia-termelés je-
lentős részét adja. A Paks II. projekt hama-
rosan új szakaszába érkezik, ami azt is je-

lenti, hogy még száz évig szorosabbá teszi 
Magyarország és Oroszország kapcsolatát, 
tette hozzá. Heringes Anita, Paks polgár-
mestere szólt arról, hogy a város számára az 
atomenergia a múlt, a jelen és a jövő ener-
giája. – Ezért kívánok mindannyiunknak 
sok erőt és energiát, hogy mihamarabb el-
érkezhessünk az első betonöntés szalagát-
vágó ünnepségéhez, amely az új atomerő-

mű építésének kezdetét jelzi – húzta alá. Az 
első beton öntésének időpontja közeledik, a 
munkálatokat az 5-ös blokk alapgödrében 
befejezték, jelenleg arra várnak, hogy a ma-
gyar hatóság az első beton engedélyét meg-
adja, utána megkezdődik az alaptest be-
tonozásának előkészítése, tájékoztatott a 
megnyitót követően Vitalij Poljanyin.                    

 -se-

Fotó: Roszatom

Fotó: Kovács Mónika
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Kalandos, mondhatni viszon-
tagságos utat tett meg a Serdült 
házaspár Paksig, ahol otthont 
teremtettek maguknak. Idesto-
va hatvan éve kötöttek házassá-
got, Magyarországra 45 éve te-
lepültek át Erdélyből. Megpró-
báltatásaikról ugyanazzal a hu-
morral fűszerezve beszélnek, 
amely állításuk szerint a hosszú 
házasságuk egyik pillére.

Serdültné Benke Éva ugyanúgy 
meglep, mint egy közös erdé-
lyi kirándulásunk során, ami-
kor hatvanévesen olyan fürgén 
mászott fel a Székelykőre, hogy 
alig tudtuk követni. Az azóta el-
telt húsz esztendő nem hagyott 
rajta nyomot, ugyanolyan �tt 
és tettrekész.  A Serdült házas-
pár közötti harmónia mellett a 
humor tölti be a teret: egy-egy 
tréfán mindannyian jókat ka-
cagunk. Pedig ahogy felidé-
zik gyermekkorukat és első kö-
zös éveiket, nem sok nevetni-
való van rajta. Habár köztu-
dott, hogy Erdélyből települtek 
át, mindketten Magyarorszá-
gon születtek: Tibor Nagyvá-
radon, felesége Sepsiszentgyör-
gyön (Erdélyt később csatol-
ták Romániához), s az is közös 
a sorsukban, hogy édesanyjuk 
egyedül nevelte őket, s testvé-
reiket. Évike ragadja magához a 
szót, és olyan szemléletesen me-
sél a sorsukról, megpróbáltatá-
saikról, hogy hol a securitate 
előtt, hol egy vagonba zsúfolva 
érezzük magunkat mindannyi-
an. Szülei 1944-ben egy katona-
vagonba zsúfolva Bajororszá-
gig menekültek, a négyhónapos 
Évával és másfél éves nővéré-
vel. 1947-ben, élve a lehetőség-
gel visszatértek szülőföldjük-
re immár három lányukkal, két 
évvel később viszont elváltak, 
s édesanyja kevesebb mint 29 
évesen egyedül maradt velük.  
Tibor 1941-ben született, édes-

apja két évvel később a Don-
nál visszavonulás közben meg-
halt tífuszban, édesanyja őt és 
bátyját egyedül nevelte, ráadá-
sul otthon nélkül maradtak, 
mert bombatalálat érte a házu-
kat. Felmenői között nem volt 
orvos, de bátyját követve ő is 
Marosvásárhelyre ment orvosi 
egyetemre.
Az egyetem által szervezett ten-
gerparti kiránduláson ismer-
kedték meg egymást 1961-ben. 

– Jövőre hatvanéves há-
zasok vagyunk, és még itt 
vagyunk, megöleljük egy-
mást

– mondja Évike mosolyogva, 
majd újra felveszi történetük 
fonalát. Tibor fül-orr-gégész 
szakorvos lett, Szatmárnémeti-
ben kezdte a praktizálást, majd’ 
300 km-re Marosvásárhelytől, 
ahol Éva főiskolára járt. Nem 
lett jobb a helyzet akkor sem, 
amikor Éva végzett: egy kis-
faluban kapott állást, románt 
kellett tanítania ott, ahol sen-
ki nem beszélte rajta kívül, s a 
gyerekek nyolc helyett tízre ér-
tek be az iskolába, mert előtte el 
kellett látniuk az állatokat. Neki 
pedig tanítás után egy kukori-
caföldön át kellett kigyalogol-

nia az útra, remélve, hogy autó-
stoppal elmehet, mert a busz ér-
kezése bizonytalan volt. Akko-
riban ezrével települtek ki előbb 
a zsidók, majd a németek Ro-
mániából. Perspektíva híján ők 
is úgy döntöttek, beadják a ké-
relmet, Magyarországra jön-
nek. Hazaárulónak titulálták 
őket, Évát mint aki méltatlan-
ná vált a tanításra, kidobták az 
oktatásügyből. Évekig vártak az 
engedélyre. Mire kézbe kapták, 
már tízéves volt �uk, aki Jack 
Kerouac Úton című regényének 
hátizsákos, kalandozó �ataljai 
után a Hobó becenevet kapta 
már születése előtt, mivel édes-
anyja folyton úton volt.
A család 1979-ben telepedett le 
Bonyhádon, Éva végre magya-
rul taníthatott, Tibor pedig lét-
rehozta az fül-orr-gégész szak-
rendelést. Elárulja, hogy fele-
sége éjszakákon át sírt hóna-
pokig. – Talán akkor tört fel 
bennem minden – fűzi hozzá 
Éva, aki azt sem titkolja, hogy 
nem pontosan olyan állapotok 
fogadták őket Magyarországon, 
mint amit a televízióban láttak 
korábban. 
Tibor i
ú korában első osztá-
lyú kosárlabdázó volt, – mint 
megjegyzi – Románia legala-
csonyabb irányítója, áttelepülé-
sük után teniszezett, illetve bri-

dzselt, mégpedig mindegyiket 
magas szinten. Ezek nemcsak 
szebbnél szebb eredményeket 
hoztak számára, hanem isme-
retséget is, majd hívást Paks-
ra, amit elfogadott, mert ad-
digra már tisztán látta, amit 
Romániá ból még nem: Bonyhá-
don nem ugyanazzal a mércével 
mérték, mint másokat. 1988-at 
írtunk ekkor. Éva az ESZI taná-
ra lett, lakást viszont nem kap-
tak. – A Duna Hotelben lak-
tunk két egymás melletti szobá-
ban – veti közbe Éva, majd fel-
idézi, hogy hétvégén járt haza 
mosni, főzni Bonyhádra, aho-
va időközben befogadták nővé-
rét az öttagú családjával együtt. 

Azóta elrepült majd’ 
negyven esztendő, paksi-
akká lettek. Olyannyira, 
hogy mindketten meg-
kapták a város Tisztes 
Polgár kitüntetését. 

Évike ma is nyughatatlan, az-
zal a konok elszánással kutatja 
és örökíti a múlt emlékeit, ami-
re megpróbáltatásaik tanították. 
Cikkeket, könyveket ír, elsődle-
ges témája szülőföldje, ahova az 
elmúlt évtizedek alatt megany-
nyi paksit is elcsábított, s ami-
hez elszakíthatatlan kötelék fűzi, 
de Paks értékeit, �gyelemre mél-
tó személyiségeit sem hagy-
ja feledésbe merülni. Ő kette-
jük szószólója is, így az irigylés-
re méltó összhangjuk titkát �r-
tató kérdésre ő mondja el, hogy 
férje nagyon empatikus, jám-
bor, jólelkű, ráadásul soha sen-
kiről nem mond egy rossz szót 
sem. Majd miután Tibor huncu-
tul hozzáteszi, hogy „de gondo-
lok”, együttesen megállapítják: 
életükben tagadhatatlanul fon-
tos szerepet játszik a szeretet és 
megértés mellett a humor.

Szabó Vanda
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Tehetséggondozó munkájáért 
vehetett át elismerést Baros Me-
linda a Tehetséges Paksi Fiata-
lokért Alapítványtól az október 
23-i városi ünnepi esten. A Pak-
si Vak Bottyán Gimnázium ma-
tematika–földrajz szakos taná-
ra a gyermekközpontú oktatási 
szemlélet híve.

Baros Melinda Faddon töltötte 
gyermekkorát, ott járt általános 
iskolába, majd Tolnán, az akko-
ri Földvári Mihály Gimnázium-
ban érettségizett. Ezt követően 
egy évet képesítés nélküli peda-
gógusként dolgozott a faddi isko-
lában. Ez az időszak meghatáro-
zó volt számára. 
– Egykori tanáraimmal dol-
goztam együtt, nagyon sokat 
tanultam tőlük, és jól érez-
tem magam a gyerekek kö-
zött. Akkor döntöttem el, 
hogy megpróbálom a tanári 
pályát. A matematikát szeret-
tem, diákként mindig a matek-
lecke volt az első, amit elkészí-
tettem. Így tehát a földrajz szak 
mellé később a matematikát vá-
lasztottam. A földrajzot az álta-
lános iskolai földrajztanárom 
szerettette meg velem, majd a 
középiskolai tanárom ráerő-
sített erre. Az egyetem utolsó 

évében visszamentem Faddra, 
a felső tagozaton tanítottam ezt 
a két tantárgyat. Miután a Pé-
csi Tudományegyetemen ledip-
lomáztam, újabb érdekes állo-
más következett a szakmai pá-
lyámon: ugyanabban a középis-
kolában kezdtem tanítani, ahol 
magam is érettségiztem. Tizen-
egy évet töltöttem ott, szép, de 
kemény időszak volt, hiszen le-
velező és esti tagozat is műkö-
dött a gimnáziumban, voltak 
olyan napok, amikor tizenhá-
rom órát tanítottam – idézte fel 
Baros Melinda.
Húsz évvel ezelőtt ismerkedett 
meg a férjével, ez hozta Paks-
ra. Egy ideig ingázott a munka-
helyére, majd 2010-ben megszü-
letett �uk, Péter, mellette pedig 
már nehéz lett volna tovább vál-
lalni az utazást. Fájó szívvel jött el 
a tolnai gimnáziumból, korábbi 
munkatársaival a mai napig szo-
ros kapcsolatot ápol. A Paksi Vak 
Bottyán Gimnáziumba az akko-
ri igazgató, C. Szabóné Kocsiczky 
Ilona vette fel. Már az első beszél-
getésen kiderült Melinda számá-
ra, hogy ebben a középiskolában 
is működik a gyermekközpontú 
szemlélet.
– Ekkor megnyugodtam, szá-
momra ugyanis nagyon fontos, 

hogy a diákokkal együtt csinál-
juk végig az oktatási folyama-
tot, beszélgessünk velük, fejlesz-
szük a kommunikációjukat, és 
nemcsak a tananyag kapcsán, 
hanem a mindennapi életben is 
– emelte ki, hozzátéve, hogy na-
gyon sok diáknak az egyik leg-
nehezebb tantárgy a matema-
tika. – Szeretem tanítani a ma-
tematikát, a logikus gondolko-
dást, igyekszem közelebb vinni 
a diákokhoz. Ha nem látom a 
szemükben a csillogást, akkor 
megállok, és megpróbálom hét-
köznapi példákon keresztül 
megközelíteni a matematikát – 
mondta, kitérve arra, hogy van-
nak olyan diákok is, akiknek a 
szemében folyamatosan ott van 
az a bizonyos csillogás.

Baros Melinda a Tehet-
séges Paksi Fiatalokért 
Alapítvány felkészítő ta-
nári díját ezeknek a diá-
koknak a tehetséggondo-
zásáért kapta. 

A Vak Bottyán gimnáziumban 
már a hatosztályos képzésben 
feltérképezik, kik azok a diákok, 
akikben erős a vágy a fejlődésre, 
tanulásra e tudományágban.

– Ez nemcsak abban nyilvánul 
meg, hogy mindig ötösöket sze-
reznek, hanem aktívabbak az 
órákon, kérdeznek. Van, hogy 
az ő gondolkodásukhoz, feladat-
megoldásaikhoz igazodva mó-
dosítok a kész óratervemen. Si-
keresek a Zrínyi- és a Bolyai ma-
tematikaversenyeken. Nehezebb 
megmérettetéseken is indítjuk 
őket, azért, hogy legyen rutin-
juk. 

A versenyfelkészítés a kö-
telező óraszámunkon kí-
vül történik, de ezeket mi 
„szerelemórának” nevez-
zük – összegzett.

Baros Melinda arról is beszélt, 
hogy a tehetséggondozásért ka-
pott díj meglepte. Örömmel fo-
gadta a gratulációkat, és olvasta 
az elismerő kommenteket a kö-
zösségi oldalon, amelyek között 
voltak olyan hozzászólások is, 
melyek nem csak tehetséggon-
dozói munkájának elismerésé-
ről szóltak.
– Egy tolnai esti képzésen vég-
zett tanítványom írt rám, aki 
nagyon szép szavakkal köszönte 
meg nekem, hogy annak idején 
ott ülhetett az óráimon, megért-
hette a matematikát és leérett-
ségizhetett, említette példaként. 
– Az ilyen visszajelzésekből ér-
zem, hogy célba ér, amit csiná-
lok. A díjért nagyon hálás va-
gyok az iskola vezetésének és a 
munkaközösségünknek, amely-
nek tagjaival nagyon jól tudunk 
együtt dolgozni – húzta alá. 
Hozzáfűzte, hogy bár a munka-
társai terjesztették fel a díjra, a 
családjának is nagyon hálás, hi-
szen a támogatásuk nélkül nem 
tudná végezni a tehetséggondo-
zó munkát. 
Kikapcsolódásként velük kirán-
dul, túrázik. Szoros kapcsolatot 
ápolnak szomszédaikkal, gyak-
ran ülnek össze városszéli ottho-
nukban bográcsozni, sütögetni, 
vagy csak beszélgetni.

Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Baros Melinda



Paksi Vak Bottyán Gimnázium 
OM azonosító: 036391 
Feladatellátási hely kód: 002 
Címe: 7030 Paks, Dózsa György út 103.  
Telefon: 75/ 200-423 
E-mail:  vbgimi@vbg.hu 
Honlap:  http://vbg.hu  
Intézményvezető: Rompf Gabriella 

A 2026/2027. tanévben induló tagozataink és kódjaik 
NÉGY ÉVFOLYAMOS GIMNÁZIUMI TAGOZATOK 

Tagozatkód/név Tanulmányi területek főbb jellemzői 

0041 
matematika 

Általános tantervű, emelt óraszámú matematika és első idegen nyelv tantárgyak 
 
 

0042  
digitális kultúra 

Általános tantervű, emelt óraszámú digitális kultúra és első idegen nyelv tantárgyak 
 

0043  
humán 

Általános tantervű, emelt óraszámú magyar irodalom, történelem és első idegen nyelv 
tantárgyak 

0044 
angol nyelv 

Általános tantervű, emelt óraszámú angol nyelv 

 
Nyílt nap a 8. osztályos tanulók részére: 2025. november 19. (szerda) 8:00 

 
HAT ÉVFOLYAMOS TEHETSÉGGONDOZÓ GIMNÁZIUMI TAGOZAT 

Tagozatkód/név Tanulmányi területek főbb jellemzői 
0061  emelt szintű matematika, haladó német nyelvvel 

0062  emelt szintű matematika, haladó angol nyelvvel 
 

Bemutató foglalkozások a 6. osztályos tanulók részére:  
2026. január 29. (csütörtök) 16:30 

 
KÖZPONTI FELVÉTELI VIZSGA A 6. ÉS 8. OSZTÁLYOS TANULÓK RÉSZÉRE 

A Paksi Vak Bottyán Gimnázium megszervezi a 6. és 8. évfolyamos tanulók számára a központi írásbeli felvételi 
vizsgát, melyre 2025. december 1-ig lehet jelentkezni.  
Jelentkezés módja: A tanulót a központi írásbeli vizsgára a KIFIR felületén található űrlap – „KÖZPONTI 
ÍRÁSBELI VIZSGA – JELENTKEZÉSI LAP” – kitöltésével, és a kiválasztott vizsgaszervező intézménybe 
történő továbbításával kell jelentkeztetni. Az űrlap kitölthető elektronikusan, az erre szolgáló program 
használatával, vagy hagyományosan papír alapon. 
Írásbeli vizsga időpontja: 2026. január 24. (szombat) 10.00. magyar nyelvből és matematikából 
Pótló írásbeli vizsga:    2026. február 1. (kedd) 14.00  

A 7. évfolyamon egy idegen nyelv, míg a 9. évfolyamtól két idegen nyelv választása 
kötelező. Az első idegen nyelv az angol vagy a német, míg második idegen nyelvként 
választható az angol, német, orosz és latin nyelv. A 11. és 12. évfolyamon a tanulók 
céljaiknak megfelelően választhatnak heti 2-3 többletórát az általuk választott idegen 
nyelvből és bármely, érettségin választható tantárgyból. 

A felvételi eljárással kapcsolatban további információk a mellékelt QR-kódon és 
honlapunkon olvasható: Beiskolázás 2026/2027 - Főoldal (www.vbg.hu)  
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Paks, a tüzek városa, 2. rész

Az eltűnt városkép nyomábAn

A tűz elleni szervezett védekezés 
érlelődő gondolatához jelentős 
ösztönzést adott az 1869. febru-
ár 20-án délelőtt kitört tűzvész. 
A tűz oka ismét az óvatlanság 
volt: egy zsellérasszony kenyér-
sütés után a kemencéből kivett 
parazsas lapátot olyan kamrába 
dobta, ahol széna-szalmaféle is 
volt elszórva. Nemsokára aztán 
az egész ház lángba borult, s utá-
na a többi. Tizenegy órakor már 
kongatták a vészharangot. – Tűz 
van – kiabálták mindenfelől. Pár 
perc alatt 10-20 ház égett, a dü-
höngő szél pedig hordta tovább 
a lángot. A tűznek akkor lett 
vége, amikor a Duna felé fordult 
a szélirány, és ott a víz megállí-
totta.1 Tumpek Ádám városbí-
ró az alábbi jelentést küldte a fő-
szolgabíró részére: 

„Paks mezőváros történelmé-
ben páratlan és a maga nemé-
ben borzasztó azon szerencsét-
lenséget lett feladatom hivata-
los tisztelettel jelenteni, melyet 
folyó évi február 20-án délelőtt 
11 órakor kitört dühöngő tűz-
vész maga után hagyott. A lán-
gok az erre akkoriban kedve-
ző szél által korbácsolva, ellen-
állhatatlanul dúltak, és 133 ház, 
egy kápolna, egy fecskendőfé-
szer, sok melléképület menthe-
tetlenül leégett, és négy ház el-
pusztíttatott.”2 

Az országos segélyakciók mel-
lett május elején Pakson is tánc-
vigalom volt a tűzkárosultak ja-
vára. 

„Az lett volna ám a segély – 
jegyzi meg tudósítónk –, ha a 
hölgyek a báli ruhák költségeit 
mind az égetteknek adták, ma-
guk pedig házi ruháikban tán-
coltak volna. De hisz ez – teszi 

hozzá – rettentő remete és mi-
zantróp gondolat, nemde?”3 

A város elöljárósága a tűzesetet 
követően foglalkozott a gondo-
lattal, hogy szükség lenne szer-
vezett tűzoltásra, de konkrét in-
tézkedés nem történt, egyszerű-
en nem volt olyan személy, aki 
kézbe vette volna a tűzoltószer-
vezet ügyét. Végül mádi Kovács 
János (1839–1907) gyapai föld-
birtokos tette meg az első lépé-
seket. Járt külföldön, bejárta az 
országot, kapcsolatban volt a 
budapesti tűzoltóság létreho-
zásában szerepet játszó Széche-
nyi Ödönnel is. Ehhez a tárgyi 
és személyi feltételeket is elő kel-
lett készíteni, s mivel a tűzvész-
ben egy fecskendőfészer is meg-
semmisült, saját költségén vásá-
rolt egy kocsifecskendőt, két laj-
tot, tíz vödröt, tűzhorgokat és 
kezelésükre 20-25 főt toborzott. 
A megalakulás évében gyűjtést 
is rendezett, s az így befolyt 1300 
forintot egyenruha-vásárlásra 
fordította. Elkészítették az alap-
szabályt és az egylet rendsza-
bályait, amelyhez mintát szek-
szárdi egylettől kaptak. Felter-
jesztették jóváhagyásra a Bel-

ügyminisztériumba, ahol 1874. 
február 11-én hagyták jóvá.4 
Nem áll rendelkezésre adat a 
testület megalakulását kimon-
dó első közgyűlésről, de felte-
hetően 1874 márciusára tehető 
a Paksi Önkéntes Tűzoltó Egylet 
megalakulása. Az alapszabályt 
kézzel írták, a rendszabályokat 
Tóth Pál mint ideiglenes választ-
mányi tag és mádi Kovács János 
mint ideiglenes elnök jegyzik. 
Az egylet vezetőségében jellem-
zően az alapító és tiszteletbeli ta-
gok között az akkori helyi előke-
lőségek foglaltak helyet, példá-
ul báró Exterde Adolf ügyvéd, 
Kiss Lajos birtokos, Daróczy 
Zsigmond lapkiadó és az első 
parancsnok, Flórián István ke-
reskedő. Az egylet első tűzoltá-
si esete 1874. július 25-én volt, 
amikor mindössze két lakóház 
és két gazdasági épület égett le. 

„A paksi önkénytes tűzoltó-egy-
let működéséről és életrevaló-
ságáról már többször igen ked-
vező nyilatkozatok tétettek e la-
pok hasábjain. Örömmel olvasta 
mindenki eme elismerést, s ma 
már azok, kik néhány év előtt 
�tymálva bírálgatták az egylet 

működését, annak nélkülözhe-
tetlenségét beismerik. Paks vá-
ros még csak néhány év előtt a 
legnagyobb tűzfészek volt a me-
gyében, s most mióta a tűzol-
tó-egylet megalakult – 4 év óta 
– három tüzeset, az idén pedig 
még egy sem fordult elő. A tűz-
oltó-egylet egyik kiegészítő ré-
szét a paksi dalkör képezi, mely 
legnagyobb részt tűzoltókból áll 
Geyer Ádám és Ho�mann Péter 
urak élén. Még csak néhány hó-
napja, hogy megalakult, s már is 
bámulni lehet az eredményt. A 
dalkör tagjai többnyire az iparos 
osztályhoz tartoznak, kik öröm-
mel áldozzák fel szabad idejüket 
és pontosan jelennek meg a gya-
korlatokon, melyek hetenként 
2-3-szor történnek. Folyó hó 19-
én a paksi dalkör Flórián István 
tűzoltó alparancsnokot tisztel-
te meg név előestéjén néhány al-
kalmi énekkel.”5 

A statisztika szerint ebben az 
időben 86 tűzoltó, 12 éjjeli- és 
tűzőr, öt szekérfecskendő és két 
kézifecskendő volt Paks terüle-
tén. Rendszeres gyakorlatokat 
tartottak, fellendült az egyleti 
élet, s közel tíz évig nem történt 
jelentős kárral járó tűzeset a vá-
rosban.6 Az alapító-elnök tiszte-
letére 2005-ben a paksi tűzoltó-
laktanya felvette a paksi tűzka-
tasztrófák megállítója, mádi Ko-
vács János nevét. 
(Folytatjuk!)

Dr. Hanol János

1 Fővárosi Lapok, 1869.02.25., 179.o.
2 A tűz elleni védekezés története Pak-

son, írták: Csőglei István, Márton 
Pál, Velencei István, szerkesztő: K. 
Balog János, 1974., 29.o. (továbbiak-
ban: Csőglei István, 1974)

3 Fővárosi Lapok, 1869.05.12., 428.o.
4 Csőglei István, 1974., 29.o.
5 Tolnamegyei Közlöny, 1877.08.26., 2.o.
6 Csőglei István, 1974., 43.o.

Mádi Kovács János földbirtokos és báró Exterde Adolf ügyvéd 
(Kb. 1874)

Fotók: magánarchívum
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A monográfiakutatásról szólt az országos konferencia

Múzeumi élet/képek: Wigner-levelek

Harmadszor szervezett országos tudomá-
nyos konferenciát a Paksi Városi Múzeum, a 
Pécsi Tudományegyetem Bölcsészet- és Tár-
sadalomtudományi Karának Történettu-
dományi Intézete, valamint a Tolna Megyei 
Egyed Antal Honismereti Egyesület Telepü-
lésmonográ�ák régen és ma címmel. Aktua-
litása, hogy Pakson új nagymonográ�a soro-
zat készül, amely a tervek szerint 2029-ben je-
lenik meg, akkor lesz Paks várossá válásának 
50. évfordulója. – A tervezett monográ�a az 
ünnep méltó része lehet, ezért az önkormány-
zat segíti létrejöttét, amellett, hogy a múzeu-
mot támogatja – mondta Nagy Balázs alpol-
gármester (PDF). Mezősi Árpád, az önkor-
mányzat humánpolitikai bizottságának elnö-
ke (PDF) a konferencián arról beszélt, hogy a 
monográ�akutatásnak, a múlt megismerésé-
nek nagy szerepe van minden település, így 
Paks életében is. Dr. Fazekas Ferenc, a Paksi 
Városi Múzeum igazgatója elmondta, a kon-
ferencia célja, hogy megismerjék a legjobb 
példákat, tapasztalatokat gyűjtsenek a ké-
szülő új Paks nagymonográ�ához. Előadásá-
ban az előzményekről, a program jelenlegi ál-
lásáról, és azokról a perspektívákról beszélt, 
amelyek külső kutatókkal, intézményekkel 
együttműködve megvalósulhatnak. – Jelen-

leg az első kötet előkészítő terepi munkálatai 
folynak. A középkori kötet kapcsán is zajla-
nak az előkészítő tárgyalások, és intenzív a né-
metségkutatás – összegzett. Dr. Vitári Zsolt, a 
PTE–BTK Történettudományi Intézetének 
igazgatója A német Paks – forrásadottság és 
kutatási nehézségek címmel tartott előadást. 
Elmondta, a levéltári kutatások során kiraj-
zolódott, hogy vannak olyan korszakok Paks 

történetében, mint például az 1945 utáni idő-
szak, amelyekben jó a forrásadottság, ugyan-
akkor a 20. század első felére vonatkozóan kis 
mértékben maradtak meg települési anya-
gok Paks és Dunakömlőd esetében is. A kon-
ferencián Szekszárd, Bonyhád, Pécs és Kalo-
csa monográ�áihoz kapcsolódó kutatásokról 
is szó volt, majd megvitatták tapasztalataikat 
a résztvevők.                                                Sólya E.

A paksi atomerőmű építkezésén az 1970-
es, 1980-as években több mint 200 szocia-
lista brigád tevékenykedett. Ezek a 10-20 
fős munkahelyi kollektívák nemcsak együtt 
dolgoztak, hanem rendszeresek voltak a kö-
zös szabadidős tevékenységek, valamint az 
önkéntes társadalmi és közmunkák válla-
lása. A brigádok nevének kiválasztása nagy 
gondossággal történt. Az erőmű brigád-
jai közül egy volt csupán, amelyik élő sze-
mélyt választott névadójának, az 1979. ok-
tóber 1-jén megalakult Wigner Jenő brigád. 
Az Erőmű Beruházási Vállalat szakemberei-
ből megalakult 14 fős i
úsági brigád vezető-
je Mester Sándor lett.
A csoport úgy gondolta, hogy a brigád nevé-
nek kiválasztása a munkájukat is tükrözze, 
ezért döntöttek Wigner Jenő, a magyar szár-
mazású Nobel-díjas �zikus neve mellett, aki 
részt vett az első atomreaktor megtervezésé-
ben. Úgy gondolták, hogy engedélyt kérnek 
a professzortól, hogy használhassák a nevét, 

azonban Wigner Jenő már évek óta Ame-
rikában, Princetonban élt. Hosszas utána-
járással sikerült Mester Sándornak meg-

szereznie egy újságírótól a �zikus címét, és 
1980. április 14-én elküldte neki bemutat-
kozó levelüket. A választ 1980. május 8-i dá-
tummal, kiváló magyarsággal küldte el Wig-
ner Jenő a brigádnak. Ebben a levélben ar-
ról érdeklődött, hogy mi lenne névadóként 
a szerepe. Ezzel indult a levelezés a brigád és 
Wigner Jenő között. A kapcsolat csúcspont-
ja kétségtelenül Wigner Jenő 1983. augusz-
tus 31-i paksi látogatása volt, amikor az erő-
mű megtekintése után a róla elnevezett bri-
gád díszebédet adott a tiszteletére. 
Összesen 34 levélváltás történt a brigád és 
az atomtudós között, egészen 1987-ig tar-
tott a levelezés. Wigner Jenő első levelét az 
érdeklődők személyesen is elolvashatják 
az Atomenergetikai Múzeum kiállítóteré-
ben. A múzeumba látogató csoportok elő-
zetes egyeztetés után tekinthetik meg ezt a 
nem mindennapi relikviát (bejelentkezés: 
atommuzeum@npp.hu). 

AEM

Fotó: AEM archívum

Fotó: Kovács Mónika
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Több hónapos kihagyás után 
október végén lépett újra tata-
mira Pupp Réka, az Atomerő-
mű SE 52 kg-os, olimpiai ötö-
dik, Európa-bajnoki bronz-
érmes dzsúdósa. A szaraje-
vói European Open versenyen 
aranyérmet szerzett, amivel a 
tizedik helyen áll a világrang-
listán. Hazaérkezése után nyi-
latkozott a Paksi Hírnöknek.

– Utoljára június közepén, a 
budapesti vébén léptél tatami-
ra. Jót tett a négy hónapos „pi-
henés”?
– Mindenképpen jót tett a pihe-
nés, hosszú volt az év eleje. Fej-
ben és testben is szükségem volt 
egy kis pihenőre. Azért a mun-
kát már augusztusban elkezd-
tem, és júliusban is mozogtam 
egyénileg, amikor kedvem volt. 
Szeptembertől pedig már több 

nemzetközi táborban is részt 
vettem.

– Szarajevóban mi volt a cél, 
újra felvenni a ritmust, beme-
legíteni egy grand prix vagy 
grand slam előtt?
– Szarajevóban European Open 
verseny volt, ami pontokban 
nem jelent sokat. Inkább a sző-
nyegbiztonság megszerzése volt 
a cél, és az, hogy belerázódjak a 
versenyközegbe az IJF tour ver-
senyek előtt.

– Mi a további programod az 
idei évre? 
– Idén még indulni fogok Zág-
rábban a grand prix-n és Abu 
Dhabiban a grand slamen, utá-
na pedig egy háromhetes japán 
edzőtáborozáson veszek rész, 
ahol viszont nem fogok szőnyeg-
re lépni a grand slam versenyen.

– Jövő júliusban Azerbaj-
dzsánban lesz a vébé, sok 
nagy versennyel előtte. Ké-
szülsz rá?
– A jövő évi vébé nagyon 
messze van még, természete-
sen cél, de még nem tervez-
tünk ennyire előre. Az idei év-

ből is még egy elég tartalmas 
rész vissza van, ezt szeretném 
maximálisan, teljes koncent-
rációval megcsinálni, aztán az 
ünnepek alatt egyet pihenni, 
és csak utána tervezni az új-
évre.

-joko-

Forrás: judo.ase.hu

Pupp Réka a dobogó tetejére állt fel Szarajevóban
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A Paksi FC elveszítette veretlen-
ségét a Fizz Liga 11. fordulójá-
ban, miután Diósgyőrben 2:1-es 
vereséget szenvedett. Ezt köve-
tően – hét közben – továbbjutott 
a MOL Magyar Kupában a Paks 
a Martfű ellenében (4:1), majd 
Győrben gól nélküli mérkőzé-
sen osztozott a pontokon. 

Sűrű napokat tudhat maga mö-
gött a Paksi FC. A bajnokság első 
harmadának utolsó mérkőzé-
sét veretlenül (öt-öt győzelem és 
döntetlen), és az első helyről vár-
ták Bognár György tanítványai. 
A Diósgyőr addig mindössze egy 
győzelmet számlált öt remi mel-
lett. Radenkovics, a hazaiak mes-
tere nyolc helyen is változtatott 
kezdőcsapatán, ami sok min-
dent elárul csapata addigi teljesít-
ményéről, ellenben a vendégek-
nél csak két változás történt: Zeke 
Márió és Gyurkits Gergő beke-
rültek a kezdőbe. Az első félidő-

ben a rutin és az összeszokottság 
„felbillentette” a pályát. Ekkor 
jellemzően a piros-fehérek ka-
pusa, Karlo Sentic volt a legjobb 
a túloldalon. Kovácsik Ádámnak 
csak a 42. percben kellett véde-
nie. Gól azonban nem született 
az első játékrészben. A második 
félidőben megélénkült a meccs, 
ráadásul Saponjics révén – némi 

meglepetésre – vezetést szer-
zett a Diósgyőr. A Paks sebessé-
get váltott, azonban a gól elma-
radt, ellenben az amúgy is aktív 
Acolatse betalált, amire a hosz-
szabbítás perceiben Papp Kristóf 
még válaszolt, kialakítva ezzel a 
2:1-es végeredményt. Aztán hét 
közben a MOL Magyar Kupában 
az NB III.-as Martfű várt a PFC-

re. Egy-egyes félidőt követően vé-
gül 4:1-re nyert a Paks, így beju-
tott a legjobb 16 közé. A Fizz Liga 
második körének első mérkőzé-
sére Győrbe látogatott a Paks. A 
12. forduló rangadója izgalmas 
90 percet sejtetett, főleg az első 
forduló egymás elleni gólgazdag 
(3:3) döntetlenjének tükrében. 
Az eredmény ezúttal is döntet-
len lett, csak a gólok maradtak 
el, de fordulatokban nem volt hi-
ány. A vendégek jobban és agili-
sabban kezdtek, de egyik oldalon 
sem forogtak igazán veszélyben a 
kapuk. A szünet után az ETO is 
magára talált, ráadásul a 66. perc-
ben hosszas VAR-ozást követően 
Lenzsér Bencét kiállították, de 
szerencsére a PFC Kovácsik ve-
zérletével tartotta a döntetlent, 
maradt a 0:0. A 13. fordulóban is-
mét rangadó következik, a máso-
dik Paks a harmadik Kisvárdát 
fogadja november 8-án.

Dallos Tibor

Folytatódtak a fér� kosárlab-
da NB I/A csoportjának küzdel-
mei. Az ötödik fordulóban Pak-
son, a hatodikban Szombathe-
lyen lépett pályára az Atomerő-
mű SE csapata.

Az ötödik fordulóban a 
Zalakerámia ZTE KK csapatát 
fogadták a piros-kékek a Geszte-
nyés úton. A két csapat mutatói 
azonosak voltak az összecsapás 
előtt – egy győzelem és három 
vereség –, de a többi csapat elle-
ni eredményeknek köszönhetően 
a ZTE a 10., az ASE a 14., utolsó 
helyen állt a táblázaton. Kivételes 
dobóformát mutatott az ASE az 
első negyedben, és jelentős előny-
re tett szert, aztán a harmadik ne-
gyedben ezt megismételte, a ven-
dégek pedig nem tudtak nagyobb 
ellenállást kifejteni. Volt, amikor 
már több mint negyven ponttal 

vezettek Edwinék, a vége kiütéses 
paksi győzelem lett. Atomerőmű 
SE – Zalakerámia ZTE KK 115-
76 (38-20, 17-15, 34-16, 26-25). 
ASE: Bluiett 21/18, Hicks 16/3, 
Zena Edosomwan 15, Edwin 
20/6, Eilingsfeld 6/6, Révész 8, 
Halmai NJ, Benke 19/3, Géringer 

4, Krivacsevics 4, Cohill 2. A ha-
todik fordulóban Szombathely-
re látogattak a piros-kékek, a há-
zigazdák egy mérkőzéssel többet 
játszva öt győzelemmel és egy ve-
reséggel a második, az ASE két 
győzelemmel és három vereség-
gel a kilencedik helyen állt a táb-

lázaton az összecsapás előtt. Az 
előző körben mind a két csapat 
nagyarányú győzelmet aratott, a 
Falco a DEAC-ot verte 99-62-re, 
míg a paksi csapat a ZTE-t ütöt-
te ki.
Sajnos az első félidőben nem vol-
tak egy súlycsoportban a felek. 
A sárga-feketék különösebb erő-
feszítés nélkül, 66 pontot dob-
tak húsz perc alatt, paksi oldal-
ról csak 27 érkezett válaszként. 
A második félidő csak formali-
tás volt, sikerült egy kicsit koz-
metikázniuk a piros-kékeknek 
az eredményen. Falco-Vulcano 
Energia KC – Atomerőmű SE 
103-79 (32-17, 34-10, 20-22, 17-
30). ASE: Nagy NJ, Bluiett 5/3, 
Hicks 4, Zena Edosomwan 12, 
Edwin 22/3, Eilingsfeld 5/3, Ré-
vész 4, Halmai NJ, Benke 13/6, 
Géringer 9/3, Krivacsevics 4, 
Cohill 1.                        Kovács József

Fotó: Molnár Gyula

Megszakadt a Paksi FC veretlenségi sorozata

Nagyarányú győzelem után nagyarányú vereség

Forrás: paksifc.hu



Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) – 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  –  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)

1/2 extra oldal (205×141 mm) – 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  – 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm) –  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm) –  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm) – 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm) – 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

Mikor adják át a Segítő kéz kitüntetést? 
Beküldési határidő november 14. Cím: 
7030 Paks, Dózsa György út 51–53., 
email: paksihirnok@gmail.com. A név 
mellé telefonszámot is kérünk. Előző 
nyertesünk: Molnár Tamásné

Fotó: Babai István/archív




